
第５回瑞浪市教育振興基本計画推進委員会 会議録 

 

■会議の日時：令和５年 11月８日 13時30分から 1４時 05分 

■場所：瑞浪市総合文化センター ２階 視聴覚室 

■出席者：教育振興基本計画推進委員会委員 

牛島正治、岩島哲也、西尾正代、横地玲子、萩尾英明、水向裕樹 

廣田薫、伊藤加代子、伊藤道子、加藤純子 

欠席者： 安藤裕子、成瀬弥生、柴田明芳 

事務局：林恵治事務局長、滝川直樹事務局次長兼学校教育課長、 

兼松美昭教育総務課長、奥谷ひとみ社会教育課長、 

水野義康スポーツ文化課長、堀田奈々学校教育課長補佐、 

山崎美和教育総務課総務係長、鈴木佑佳教育総務課主事 

 

■議事： 

1. 事務局長あいさつ 

本日は第４回の委員会でご意見いただきました組織再編後の計画案についてご

意見をいただければと思っております。 

ご審議よろしくお願いいたします。 

 

事務局： 

本日の委員会の出席状況について報告を申し上げます。当委員会の委員総数 13

名でございますが、本日10名の委員の皆様方にご出席をいただいておりますので、

瑞浪市教育振興基本計画推進委員会、規則第５条第２項に定める、要件である過半

数の出席を満たしていることを報告申し上げます。 

 

2. 委員長あいさつ 

この委員会も５回目となり佳境となってきました。本当に分かりやすくてすっきりと

し、瑞浪市の教育の根幹を支えるプランになってきていると感じます。 

この後パブリックコメントをいただくことになっています。皆さんにはそれぞれの立

場、そして一市民として、これからの瑞浪市の教育について忌憚のない意見をいただ

けたらありがたいと思いますので、よろしくお願いします。 

議事に入ります前に、瑞浪市の情報公開条例第 23 条の規定によりまして、本日の

審議会は公開といたします。（傍聴希望者はなし。） 

  



（１）教育振興基本計画（案）について(資料 1、2） 

【事務局より説明】 

 

委員長： 

説明がありました基本計画（案）について、お気付きのこと、ご意見ご質問がありま

したらお願いします。 

 

委員： 

４５ページ「２ 計画の進行管理と見直し」の部分で、PDCA サイクル概念図につい

て、文章と図の文字を合わせ、横文字だけでなく日本語が加えてあったほうがいいと

思います。 

51 ページの委員名簿で公募委員はあいうえお順に並べていただきたい。 

 

事務局： 

PDCA については、分かりやすい図のほうがいいと思いますので、ご意見を参考

にして再度検討いたします。 

名簿についても検討させてください。 

 

委員長： 

その他いかがでしょうか。 

 

委員： 

53 ページのアンケート調査ですが、今回掲載した理由は、パブコメ用でしょうか。 

 

事務局： 

前回の委員会資料では計画の中身を検討いただくため、資料編は配布していませ

んでした。アンケート結果は昨年度の調査結果をホームページで公開しています。本

計画には一部を掲載しています。 

 

委員： 

事務局で検討して、文章も色々変更して直されていることを感じながら読ませてい

ただきましたので、良いと思います。 

  



委員長： 

欠席の委員さんのご意見にもありましたが、かなりすっきりして、文言も分かりや

すい言葉にしてもらっていると思います。 

 

委員： 

現場に現行の計画がなかなか浸透しておらず、取り組みがあまりみえてこない。学校で

も教員にどう周知していくのかまだみえてこない。この計画をどう周知していきますか。 

 

事務局： 

冊子は各学校に配布する。教員への周知については、今後相談させていただきた

い。 

 

委員： 

指標については、学力テスト等色々つかっていることから、結果をフィードバックす

ることも必要ではないですか。 

 

委員長： 

以前の委員会で私も確認させていただいたが、例えば園長会や校長会等で周知す

ることを確認しております。それ以外の市民は、地域はどうするのか。教育関係団体

にはどうするのか。そのあたりを具体的に考えて、絵に描いた餅にならないようにし

ていただきたい。 

 

事務局： 

市民に対しては、ホームページで公表しますが、内容に合わせて都度PR していき、

関係団体についても、配布して周知していきます。 

 

委員： 

前回の基本目標について。多様性を含みながらこれを育てていくというところがと

ても良くなったと思っています。子どもから高齢者までの市民全員にかかってくる部

分をあえて取られた意図を教えていただきたい。 

  



事務局： 

前回までは社会教育というのが、教育委員会の一部になっていたため、子どもたち

だけではなく高齢者まですべてと表現していましたが、社会教育が市長部局に移る予

定ですので、生涯学習、社会教育にかかる部分については除きました。 

 

委員： 

コミュニティ・スクールや長寿会など色々なところと関わりながら、子どもたちが地

域とともに育っていくという趣旨のことは１つ目の丸に含まれているということでよ

ろしいでしょうか。 

 

事務局： 

はい、連携・協働の部分に含まれています。 

 

委員長： 

他に、ご意見ないということでよろしかったでしょうか。 

これで、第５回の瑞浪市教育振興基本計画推進委員会の議事を終了させていただき

ます。 

進行を事務局の方にお返しいたします。 

 

事務局： 

本日は皆様ありがとうございました。 

パブリックコメントにかける前の案という形で、いただきましたご意見も修正しつ

つ、事務局にお任せいただき、パブリックコメント案とさせていただきます。 

今後のスケジュールですが、１２月下旬から１か月間、パブリックコメントを実施いた

します。市民の皆様からの意見ですが、反映できるもの、できないものがあるかと思

いますので、検討させていただき、最後の会議で最終案という形で、次回２月頃に会

議にかけさせていただきます。 

パブリックコメントをかける前に、市の庁議で修正をさせていただくこともあるの

で、ご承知おきいください。 

これにて、第５回瑞浪市教育振興基本計画推進委員会を終了いたします。 

ありがとうございました。 

 


